Fiche de préparation de séance / Mme GOSGNACH Christelle / EE Réveil Matin, Houilles
	Niveau de la classe
CE2
	Situation de la séance dans la séquence : Les nombres de 1 à 10 

	Objectifs de la séquence

	Capacités : Voir préambule des programmes du 30 août 2007 ou voir programmation site DSDEN 78
	Durée : 45 minutes

	Pré- requis : 
· Lexique des couleurs
	Matériel :
· Support musical pour la chanson (matériel préparé par Mme Gosgnach)

· 10 affiches pour les 10 étapes de la chanson (matériel préparé par Mme Gosgnach)

· Etiquettes-nombres (matériel préparé par Mme Gosgnach)

· Chenille (préparée par Hannah)

	Connaissances
	

	Grammaire et structure :
· « What’s your name ? » / « My name is … »
· “Open / close your eyes.”
	Culture et lexique : 

· Les nombres de 1 à 10 

· L’écriture des nombres de 1 à 10 en Angleterre

· « Bottle » , « caterpillar »
	Phonologie :
· Distinction « bottle » / « moto » (le son [o])
	Intérêt communicationnel : 



	
	
	
	

	Déroulement des séances (cette partie est à réitérer en fonction du nombre de séances)

	PHASES DE LA SEANCE  

	Objectif pour l’élève : colorier une chenille en suivant des consignes orales
	Activités langagières

CPI : comprendre et parler en interaction 
PC : parler en continu

CO : comprendre à l’oral

L/E : Lire et écrire 
	ROLE DES ELEVES et support 

DIFFERENCIATION
	ROLE DU MAITRE / ROLE DE HANNAH 

	Phase de mobilisation

Rituels d’entrée en séance : 
Hannah entre en classe : « Hello ! ». Les élèves répondent.

Mme Gosgnach demande aux élèves de sortir leur cahier d’anglais.
	CPI
	Ranger le matériel utilisé précédemment
Préparer son matériel et sa table pour l’anglais
Dire bonjour à Hannah (« Hello, Hannah ! »)
	Hannah arrive à l’heure dans la classe. Elle salue les élèves en anglais.

Mme Gosgnach clôt la séance précédente (entamée au moment de l’arrivée de Hannah dans la classe) et mobilise l’attention cognitive vers l’anglais.




	Rebrassage et mise en train : 
Hannah s’adresse à un élève : « Hello ! I’m Hannah. What’s your name ? ». L’élève répond : « My name is … ». Hannah réitère cet échange avec 3 élèves, puis indique à un élève de poser la même question à l’un de ses pairs. Hannah crée ces situations de communication en interaction entre 3 binômes, puis reprend la parole.

Hannah s’adresse à un élève : « I’m Hannah and I’m a girl. What’s your name ?». L’élève répond : « My name is … and I’m a girl/boy. ».  Hannah réitère cet échange avec 3 élèves, puis indique à un élève de poser la même question à l’un de ses pairs. Hannah crée ces situations de communication en interaction entre 3 binômes. 

	CPI
	Répondre aux sollicitations de Hannah.
Se mettre en relation avec les pairs.

Réinvestir les notions syntaxiques et le lexique étudié précédemment.


	Hannah se positionne face au groupe-classe et lance les situations de communication.

Mme Gosgnach  est positionnée soit au fond de la classe, soit sur le côté. Elle vérifie la disponibilité matérielle et intellectuelle de tous les élèves. Elle prépare l’étape suivante (CD).

Elle indique, par un signe discret, à Hannah qu’il est temps de passer à l’étape suivante.

	Phase de découverte

Ecoute d’une chanson : 
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Hannah invite les élèves à s’exprimer sur ce qu’ils ont entendu et compris.

Mme Gosgnach et Hannah vérifient la compréhension des mots clés (« bottle » et non « moto »).
	Oral 
CO
	Ecouter la chanson

En construire le sens par l’écoute et l’observation des indications gestuelles de Hannah. 
S’exprimer sur leur compréhension de la chanson

Vérifier leurs hypothèses de compréhension par la confrontation avec les référents visuels apportés.


	Mme Gosgnach  met en marche  le support musical.

Hannah chante sur le support (musical et vocal). Au fur et à mesure, elle mime la chanson (repérage des nombres avec les doigts). A la fin de la chanson, elle demande aux élèves de s’exprimer sur ce qu’ils ont entendu et compris.
Mme Gosgnach, s’apercevant d’une confusion (« bottle » / « moto ») reprend les élèves et leur présente les supports visuels qu’elle a préparés : 10 affiches présentant les 10  étapes de la chanson (de 10  à 1). Elle indique à Hannah qu’elle souhaite remettre la chanson par un geste discret.


	Phase d’appropriation

La chanson est remise ; les élèves sont invités à chanter avec Hannah. 
	CO
PC
	Ecouter, chanter et mimer
Mémoriser 

	Mme Gosgnach met en route le support musical. Elle se positionne sur le côté de la classe.

Hannah chante et mime la chanson. Elle incite par le regard les élèves à chanter et mimer la chanson avec elle.

Mme Gosgnach chante avec la classe. Elle observe les élèves et évalue les difficultés des élèves. Quelques secondes à la fin de la chanson, elle rappelle discrètement à Hannah l’activité que les élèves devront faire ensuite.


	Fixation par des activités autonomes orales
1. Hannah demande aux élèves de montrer avec leurs doigts les nombres qu’elle demande.
2. Hannah demande aux élèves d’inscrire sur leur adroise les nombres donnés à l’oral.
3. Mme Gosgnach affiche au tableau des étiquettes-nombres mélangées. Hannah demande à un enfant de venir montrer le nombre demandé et de le répéter.
4. Hannah demande aux élèves de fermer les yeux. Elle retire l’une des étiquettes-nombres positionnée au tableau, puis demande à un élève, après que tous aient ouvert les yeux, de déduire celui qui a été retiré. 
5. Hannah demande à un élève de prendre sa place : l’élève demande à ses pairs de fermer les yeux, retire une étiquette, demande à ses pairs d’ouvrir les yeux, puis interroge un enfant pour que ce dernier devine le nombre retiré.  Le scénario est repris à plusieurs reprises. 
6. Le même dispositif est poursuivi avec le retrait par un enfant de plusieurs étiquettes-nombres

	CPI

CO

PC

L/E
	
Ecrire les nombres entendus

Mémoriser les nombres 

Entrer en communication avec ses pairs


Ecouter

Colorier en suivant les indications

	Hannah demande aux élèves de représenter les nombres avec leurs doigts. Elle valide les réponses. 
Mme Gosgnach  observe et évalue. Lorsqu’un enfant se trompe, elle s’adresse discrètement à lui pour rebondir sur son erreur. Elle indique discrètement à Hanna la suite de la séance.
Hannah demande aux élèves de sortir leur ardoise.

Mme Gosgnach vérifie que chaque élève dispose de son matériel. Elle apporte discrètement à une élève un feutre Velleda.

Hannah énonce les nombres à l’oral et demande aux élèves d’écrire le nombre.
Mme Gosgnach  se positionne à côté d’élèves qu’elle  a repérés en difficulté et les accompagne. Elle positionne au tableau les étiquettes-nombres et rappelle discrètement à Hannah la suite de la séance.
Hannah lance les situations de communication.

Mme Gosgnach observe et évalue les élèves. Elle rappelle ensuite discrètement à Hannah la suite de la séance.

Hannah et Mme Gosgnach  distribuent la chenille aux élèves (le matériel a été préparé par Hannah.
Hannah demande aux élèves de sortir leurs crayons de couleur.

Mme Gosgnach vérifie que chaque enfant dispose du matériel nécessaire.

Hannah donne les consignes orales pour le coloriage de la chenille.

Mme Gosgnach est assise à côté d’une élève en difficulté. Elle lui répète les consignes, lui apporte des référents visuels. Une fois la chenille coloriée, elle explique discrètement à Hannah qu’elle souhaiterait que les élèves répètent la comptine afin de fixer les apprentissages.

	Découverte de l’écrit
Mme Gosgnach et Hannah distribuent des supports papiers sur lesquels sont représentés une chenille dont les anneaux sont numérotés dans l’ordre de 1 à 10. L’écriture des chiffres est anglaise.
Hannah demande aux élèves de colorier un à un les aneeaux selon les couleurs demandées (les anneaux ne sont pas coloriés dans l’ordre).
	
	
	

	Réemploi dans des contextes élargis afin d’assurer le transfert
A partir de la chenille coloriée, les élèves répètent la comptine numérique en anglais de 1 à 10.
	PC
	Mémoriser la comptine numérique de 1 à 10
	Hannah demande aux élèves de redire avec elle la comptine numérique.

	Phase de bilan méta-cognitif

Mme Gosgnach demande aux élèves ce qu’ils ont appris lors de la séance. 
	
	Reformuler ce qui a été appris.
	Mme Gosgnach verbalise en français ce qui a été appris.



La séance a été préparée en amont : Mme Gosgnach a informé Hannah de la conception de sa séance ; la préparation du matériel a été répartie.





L’enseignant, à l’arrivée de Hannah, met les élèves en position de disponibilité cognitive pour l’anglais.





L’enseignant gère le temps en fonction de sa fiche de préparation (pendant la séance, pour la fin de la séance : une collègue attend probablement l’arrivée de Hannah).





L’enseignant profite de la présence de Hannah pour  se mettre en retrait de la classe, à certains moments, et : observer, évaluer les élèves (participation, posture, compétences langagières).





L’enseignant peut participer à la séance en se positionnant, à certains moments, avec les élèves : chansons, écoute des histoires, jeux langagiers, …





L’enseignant aide les élèves à s’organiser (plan de travail, matériel, …).





L’enseignant aide les élèves à s’organiser (plan de travail, matériel, …).





L’enseignant profite de la présence d’un second adulte pour apporter une présence et une aide particulière aux élèves en besoin.





L’enseignant mène la phase de bilan méta-cognitif (en français.)









